Diskreetti matematiikka
Harjoitus 7, 19.-20.11.2009

1.

Olkoon R relaatio joukossa X. Osoitettava, ettd rst(R) = srt(R) = str(R) ja
rts(R) = tsr(R) = trs(R), mutta ei valttaméattd rst(R) = rts(R).

Olkoot {A; |i € I} ja {B; | j € J} joukon X luokkajakoja. Onko

(a) {A;UB,|iel, jeJ},

(b) {AinBjliel, jeJ},

(¢) {A;nNBjliel,jeJ A;NB;#0}

aina joukon X luokkajako? MyoOnteisessa tapauksessa muodostettava tata luokka-

jakoa vastaava ekvivalenssi.

Tietyn koulun oppilaiden joukossa maaritellaan ekvivalenssirelaatio R ="samalla luo-
kalla” ja S ="samaa sukupuolta”. Miké luokkajako vastaa ekvivalenssirelaatiota (a)
RNS, (b) t(RUS)?

Ovatko seuraavien polkukuvioiden maéaarittelemét relaatiot osittaisia tai taydellisia

jarjestyksié joukossa X = {a,b,c}?
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(a) Osoitettava, ettd joukossa X = {1,2, 3,4} méadritelty relaatio
R = {(17 1)’ (27 2)7 (37 3)? (4a 4)7 (1> 2)7 (17 3)3 (174)7 (374)}
on osittainen muttei téydellinen jarjestys. (b) Voidaanko sitd tdydentéé (lisaamalla
alkioita) niin, ettd saadaan tédydellinen jarjestys?
Osoitettava, etta joukossa Z maéritelty relaatio
xr =y < yon jaollinen luvulla x

on osittainen jarjestys, muttei taydellinen.

Voiko (a) osittainen, (b) tdydellinen jérjestys olla ekvivalenssi?

HUOM. Vilikokeeseen osallistumisen edellytyksend on, ettd 40 % koealueeseen kuuluvista
tehtdvistd on tehty.



